

Masakry v Izraeli a Gaze urychlují běh směrem ke globálnímu ozbrojenému konfliktu.

Zastavit ho může jen třídní válka

1. Zbabělá a nelidská rozsáhlá ozbrojená akce Hamásu,¹ jeho lokálního opatrovníka libanonského hnutí Hizballáh a Islámského džihádu proti civilní populaci žijící v jižním Izraeli² představuje riziko otevření kritické válečné fronty na Středním východě, mimo frontové linie v Sýrii a Jemenu, které jsou stále činné, a Afghánistánu a Iráku, které byly deaktivovány.

Útok ukazuje odhodlání organizací, které ho provedly, „zabíjet Židy“ a obecněji kohokoli, kdo v Izraeli žije, včetně imigrantských pracujících (většinou z Filipín a Thajska). Dlouho připravovanou operaci umožnily velké finanční toky a přísuny zbraňových systémů, především z Íránu, Kataru, Kuvajtu, Ománu, výnosy z lukrativního byznysu Hizballáhu s tvrdými drogami,³ nemluvě o masivních spekulacích Hamásu s krypto-měnami.⁴

2. Vojenská akce palestinských frakcí destabilizuje celý region, zpochybňuje nesmělé sbližování mezi Íránem a Saudskou Arábií, které vedlo zkraje září 2023 k výměně velvyslanců a které silně povzbuzuje a po němž touží hlavní zákazník uhlovodíkového exportu obou těchto zemí Čína. Proces normalizace vztahů mezi oběma zeměmi rovněž posiloval pozici Ruska,⁵ lídra uskupení OPEC+,⁶ v jeho vztazích s OPEC v čele s Rijádem. K útoku došlo v době, kdy se sankce uvalené zeměmi podporujícími Ukrajinu pokoušejí o zastavení ruských ropných vývozů.⁷ Moskva však není z konfliktu mezi Izraelem a Hamásem až tak nešťastná, protože onen střet na jedné straně žene ceny uhlovodíků nahoru, na straně druhé otevírá další válečné pole, které pravděpodobně odvede pozornost od jeho invaze do Ukrajiny a

1 Ohledně analýzy Hamásu viz text Mouvement Communiste z roku 2009 *Izraelská invaze do Gazy: nová epizoda elektoralismu, který štvě do války*. V angličtině tady:

<http://mouvement-communiste.com/documents/MC/Letters/LTMC0929EN.pdf>

2 Akce Hamásu byla ovšem podpořena též útoky na izraelské ozbrojené složky ze strany Brigád mučedníků Al-Aksá, které náležejí Fatahu. Tato skupina rovněž odpalovala rakety proti terčům v Izraeli.

<https://www.understandingwar.org/backgrounder/iran-update-october-8-2023>

3 <https://smallwarsjournal.com/jrnl/art/hezbollahs-global-networks-and-latin-american-cocaine-trade>

4 https://www.bfmtv.com/crypto/quand-le-amas-et-le-jihad-islamique-se-financaient-via-des-dons-en-cryptomonnaies_AV-202310110560.html

<https://www.wsj.com/world/middle-east/militants-behind-israel-attack-raised-millions-in-crypto-b9134b7a>

<https://www.wsj.com/finance/currencies/garantex-russian-crypto-hamas-crime-sanctions-a3648357>

5 <https://amwaj.media/article/what-iranian-saudi-normalization-means-for-russia>

6 <https://www.eia.gov/todayinenergy/detail.php?id=56420>

7 Viz text Mouvement Communiste/Kolektivně proti kapitálu z roku 2022 *Sankce a kurz, který směřuje k válce*. V angličtině tady: <http://mouvement-communiste.com/documents/MC/Letters/LTMC2250%20ENvF.pdf>

zaměstná její spojence, vedené Spojenými státy, jinde. A Evropská unie? Ta zase jednou dokládá svou nejednotu, jde-li o konkrétní odpovědi na situaci. Arménská populace v Náhorním Karabachu zažila prudký úder agresí Ázerbájdžánu, diskrétního spojence Izraele, i to je součástí mnoha současných geopolitických otřesů, které formují budoucí bloky na cestě k válce.

3. Vojenská akce Hamásu a jeho spojenců rovněž komplikuje uklidnění diplomatických vztahů mezi Izraelem a Saudskou Arábií. Onen proces zahájil někdejší americký prezident Donald Trump v roce 2020,⁸ v létě 2023 ho obnovil jeho nástupce Joe Biden.⁹ Dohoda, o níž diskutují tři strany, Washington, Rijád a Tel Aviv, měla podle přání Bidenovy administrativy vést k „ústupkům“ Palestincům, i když nebyly nikdy specifikované.¹⁰ To byla vyhlídka, která vládu Benjamina Netanjahua nijak netěšila. Netanjahu je nepřátelský jakékoli změně statu quo, která by byla ve prospěch Palestinců, je odhodlaným stoupencem posilování hnutí kolonizace půdy obydlené Palestinci. V tomto ohledu potvrzuje Hamás, který je proti sblížení Rijádu a Tel Avivu, svůj soulad s extrémní pravicí, která je v současné době v Izraeli u moci.¹¹

Ze symetrických důvodů mohou z války, která po rozsáhlé akci Hamásu vypukla, leccos těžit jak Izrael, tak Hamás, spolu se svými spojenci a šéfy v Teheránu. Netanjahuova exekutiva má v úmyslu využít vyprodukovaný strach a nenávisť k vytvoření „národní jednoty“ proti vnitřnímu nepříteli, kterým je demokratické hnutí a Palestinci jako celek. Hamás poté pohání na jeho straně tentýž zájem, chce opětovně potvrdit svou reputaci mezi zhruba dvěma miliony Palestinců v Pásmu Gazy a využít zdiskreditovanost Fatahu na Západním břehu, aby oblast převzal. Konvergující zájmy obou stran konfliktu přitom dosahují i do oblasti jejich diplomatických úsilí. Tel Aviv nechce „ústupky“ pro Palestince, stejně jako je nechce Hamás.

4. Vojenská akce Hamásu okamžitě prospěla jeho patronům a mecenášům, mulláhům íránského fašistického režimu.¹² Před touto akcí upřednostňoval Izrael nasazení své armády, jde-li o jeho vlastní území, na severní hranici, zadržoval libanonský Hizballáh a bránil osadníky. Po několik posledních let vedla izraelská armáda asymetrickou válku nízké intenzity proti nepravdělným jednotkám vedeným Íránem, především na syrském území. Cílem Tel Avivu je čelit íránskému strategickému cíli, a tím je ustavení a zabezpečení trvalé logistické linie spojující Bejrút s Teheránem, skrze Sýrii a Irák. Akce Hamásu nutí Izrael své angažmá přehodnotit. Ona akce umožňuje Íránu a jeho spojencům znovu nabýt iniciativu a vytvořit konfliktní oblast, která je od teheránských strategických cílů velmi odloučená. Přesun izraelské armády by mohl odlehčit tlaku na Sýrii, alespoň v krátkodobém výhledu.

8 <https://qa.usembassy.gov/president-donald-j-trump-has-secured-a-historic-deal-between-israel-and-the-united-arab-emirates-to-advance-peace-and-prosperity-in-the-region/>

9 https://www.axios.com/2023/05/17/saudi-arabia-israel-peace-normalization-deal-biden-admin?utm_source=newsletter&utm_medium=email&utm_campaign=newsletter_axiostelaviv&stream=top

10 <https://www.axios.com/2023/08/25/israel-saudi-normalization-megadeal-concessions-palestinians>

11 Někdejší izraelský velvyslanec v Německu, Evropské unii, Belgii a Lucembursku a bývalý mluvčí ministerstva zahraniční ve vládě Jicchaka Rabina Avi Primor v roce 2017 pro i24news shrnul: „Byla to izraelská vláda, byli jsme to my, kdo vytvořil Hamás, abychom tehdy měli páku na Fatah. Mysleli jsme, že to bude modlitební organizace, která se bude škorpit s Fatahem. Nemohli jsme tušit, co se z ní stane! Ale je to náš výtvar, fakta je třeba respektovat především.“
<https://www.youtube.com/watch?v=5I7D09ek6IE>

12 Ohledně íránského režimu viz text Mouvement Communiste z roku 2009 *Írán: lidová nespokojenost vyvěrá na povrch*, anglicky zde: <http://mouvement-communiste.com/documents/MC/Letters/LTMC0931EN.pdf>
Ohledně obecné analýzy fašismu text Mouvement Communiste z roku 1997 *Demokracie a fašismus: dvě sjednocené formy diktatury kapitálu*, francouzsky zde (slovenskou verzí skrze e-mail kpk@protikapitalu.org):
https://mouvement-communiste.com/documents/MC/Booklets/1_fascismvg.pdf

Uprostřed onoho regionálního konfliktu pracují mučedníci Hamásu pro své pány. Pro iránské mulláhy není civilní obyvatelstvo Gazy ničím jiným než pěšáky na geopolitické šachovnici, kteří slouží k tomu, aby byli bez mrknutí oka obětováni. Teherán má v úmyslu využít exploze k tomu, aby oprášil svou režimní image, s níž vážně otrásl impozantní demokratické hnutí, které zemí lomcuje po mnoho let a jemuž se dostalo podpory heroickým bojem žen proti patriarchátu a islamismu.¹³

5. Izraelská exekutiva se potýká s prohlubující se politickou krizí, která trvá od roku 2018¹⁴ a která byla vyvolána především prohlášením Izraele za „židovský stát“¹⁵ a touhou dostat pod vládní kontrolu ústavní soud. Krize je následně poháněna polarizací izraelské občanské společnosti mezi sekulární tábor, ten je proti vládní kontrole nad ústavním soudem, a reakční sociální blok vedený Benjaminem Netanjahuem. Krizi zažehlo široké demokratické hnutí, které následovalo, s desetiletým odstupem, po obrovském hnutí proti vysokým životním nákladům a nájům v roce 2011.¹⁶ Protesty proti vysokým životním nákladům se v menší míře obnovily i letos v létě.

6. Osadnická aktivita mezitím významně vzrostla, což zhoršuje podmínky apartheidu, jímž Palestinci trpí. Nyní je osadníků téměř 750 tisíc, dvě třetiny z nich jsou na Západním břehu.¹⁷ Kolem osmi procent izraelské populace tak žije na půdě, kterou obývali pouze Palestinci.¹⁸ Palestinská teritoria jsou úplně kontrolována Izraelem : voda, elektřina. „zahraniční“ obchod, měna atd., to vše je v rukou Tel Avivu.

Jedna věc je však, po mnoha desetiletích, nová – menšina v Izraeli apartheid, jemuž jsou Palestinci vystaveni, otevřeně kritizuje. Konečně si troufá nazvat podmínky patřičným jménem.¹⁹ Významné složky protestního hnutí proti vládní kontrole ústavního soudu dokonce navrhuje zahrnout boj proti apartheidu, který Palestince sužuje, mezi důvody pro mobilizace.

7. Na palestinské straně dusí obyvatele Pásmo Gazy nemilosrdná diktatura Hamásu a jeho spojenců. Na konci července,²⁰ dokonce ještě i v říjnu 2023, vypukaly v ulicích města o 700 tisícovkách obyvatel kolektivní protesty proti vysokým životním nákladům, ihned byly fašisty z Hamásu potlačovány. Stejně jako v březnu 2019²¹ bylo spouštěčem snížení měsíčních podpor, které dostávají nejchudší rodiny, o patnáct dolarů (ze stovky dolarů).²²

Na Západním břehu pak už Fatah, dávno zredukovaný na sbírku zkorumpovaných pohlavárů, v očích obyvatel naprosto zdiskreditovaných, nekontroluje proletářskou mládež, která sní o nové intifádě. Ozbrojené skupiny se v táborech i městech utkávají s izraelskými okupačními jednotkami. Limity oněch akcí, které si za cíl berou rovněž osadníky, jsou zřejmé. Nesmíme je však srovnávat s antisemitskou

13 Viz Bulletin Mouvement Communiste/Kolektivně proti kapitálu číslo 24 z roku 2022 *Írán: svobodomyšlná vzpoura žen a mládeže otrásl základy teokracie*, česky tady:

<http://mouvement-communiste.com/documents/MC/Leaflets/BLT2210vFCZ.pdf>

14 https://en.wikipedia.org/wiki/2018%E2%80%932022_Israeli_political_crisis

15 https://en.wikipedia.org/wiki/Basic_Law:_Israel_as_the_Nation-State_of_the_Jewish_People

16 https://en.wikipedia.org/wiki/2011_Israeli_social_justice_protests

17 Zbylá palestinská populace žije ve Východním Jeruzalému a na Golanských výšinách. Viz

https://en.wikipedia.org/wiki/Israeli_settlement

18 https://www.lemonde.fr/les-decodeurs/article/2023/07/31/cinquante-ans-d-occupation-illegale-en-cisjordanie-comment-la-colonisation-n-a-cesse-de-s-etendre_5386842_4355771.html

19 <https://portside.org/2023-08-06/elephant-room>

20 <https://www.thenationalnews.com/mena/2023/07/31/gazans-stage-rare-protest-against-amas-rule/>

21 <https://www.timesofisrael.com/amas-security-forces-disperse-rare-protests-against-the-group-in-gaza/>

22 <https://apnews.com/article/gaza-amas-demonstration-israel-blockade-palestinians-306b19228f9dd21f1036386ce3709672> a <https://www.timesofisrael.com/protests-against-amas-reemerge-in-the-streets-of-gaza-but-will-they-persist/>

strategií Hamásu a jeho iránských patronů. A to i s tím, že v současném kontextu dávají tato nová bojující uskupení najevo citlivost k velmi zajímavě znějící „podpoře“ a „pomoci“ nabízené Hamásem a jeho libanonskými a iránskými kmotry.

8. Nadcházející válka je nejhorší perspektivou jak pro palestinskou, tak pro izraelskou populaci. Hamás necílil na izraelskou armádu, dal přednost masakrování, znásilňování, mučení a ponižování stovek neozbrojených civilistů. Pod maskou ubohých výlevů o mučednictví islamističtí vrazi výběrem snadných terčů jen potvrdili, jak chatrnou odvalu mají.²³ Izraelská vláda odpověděla v obdobném duchu, rostoucím počtem vzdušných střel na cíle, které lze jen těžko popsat jako vojenské nebo strategické, přinejmenším. Stovky leteckých střel a dělostřelecké bombardování hustě obydlených městských oblastí rozhodně není nijak „chirurgickou“ operací. Totální obléhání Pásma Gazy potvrzuje, že izraelská exekutiva chce především potrestat populaci palestinské enklávy. Proletariát obou zneprátených států si proto mezi oněmi dvěma režimy, které jsou řezníky lidí, nemusí vybírat.

9. V listopadu 2002 jsme napsali: *„Zastavení bojů v jejich současné podobě, organizaci a s jejich cíli je možné považovat za objektivní prvek příznivý proletářské věci. Z tohoto důvodu musí revolucionáři podporovat všechny dezerte a defetistické pokusy v obou táborech, aniž by se však zastírala nezbytná kritika pacifistických a demokratických iluzí, které tyto projevy nevyhnutelně podporují. Odpor k izraelské okupaci a segregaci představuje, v bezprostředním horizontu, druhý prvek proletářské politiky v této oblasti. Onen odpor však nesmí být praktikován tak jako doted'. Měl by být, musí být koordinovaný jako protiválečné úsilí izraelských opozičníků, izraelských Arabů a Palestinců z táborů na základě požadavků a metod boje, které jsou co nejvíce sdíleny všem složkami... Jen tehdy, když vykořisťování Palestinci a Palestinky odklidí nacionalisty a náboženské protagonisty všech odstínů, kteří jednají jménem jejich vládnoucích tříd, a když provedou totéž jejich izraelské sestry a bratři, bude válka, diskriminace a vykořisťování zatlačeno o významné kroky dozadu. Prozatím zní tento předpoklad jako zbožné přání, samozřejmě. Jenže je to jediná realistická cesta ven z nekonečných konfrontací mezi lidem z obou táborů, z konfrontací, jejichž jediným cílem je udržet tu i tu vládnoucí třídu u moci.“²⁴*

Tyto řádky podtrhujeme, platí slovo za slovem i dnes. V jejich duchu odmítáme a bojujeme proti všem, ať jsou na krajní pravici, nebo na krajní levici, kdo podporují Hamás a jeho spojence tím, že je vydávají za zastánce palestinského odporu proti kolonizaci a apartheidu. Jejich protiproletářské, nacionalistické postoje jsou přípravou na imperialistickou světovou válku a posilováním trendu transformace „liberálních“ demokracií v plebiscitární, nebo dokonce proto-fašistické demokracie.²⁵

Brusel, Paříž, Praha, 11. října 2023

23 Skutečnost, že si bojovníci Hamásu zvolili smrt, na věci nic nemění, zabíjení neozbrojených lidí není žádné hrdinství.

24 V textu Mouvement Communiste *Palestina: dva státy proti proletariátu*, anglicky tady:

<http://mouvement-communiste.com/documents/MC/Letters/LTMCO205vEN.pdf>

25 Viz text Mouvement Communiste/Kolektivně proti kapitálu z roku 2018 *Krise politického liberalismu*, česky zde:

<http://mouvement-communiste.com/documents/MC/WorkDocuments/DT10%20Krise%20politick%C3%A9ho%20liberalismuCZvF.pdf>